ESTADO DE SANTA CATARINA

MUNICIPIO DE LUIZ ALVES

\WIZ ALVEg

CONCURSO PUBLICO — EDITAL N° 11/2024

Engenheiro Florestal

INSTRUCOES

Examine com atencdo o Caderno de Provas e verifique se ele esta correto.

Esta prova contém 40 (quarenta) questdes, cada uma com 4 (quatro) alternativas.
Leia cuidadosamente as questdes e escolha a resposta que vocé considera correta.
Para cada questéo existe apenas UMA resposta correta.

Procure responder todas as questdes.

Assine o Cartdo-Resposta no local destinado a assinatura do candidato.

N&o havera substituicdo do Cartdo-Resposta.

No final da prova, entregue o Cartdo-Resposta e o Caderno de Provas.

© © N o g s~ w N PRF

Use unicamente caneta esferografica, tubo transparente e com tinta indelével de cor preta

(preferencialmente) ou azul.

BOA PROVA!

Nome do Candidato:

Realizagdo: UNIVALI — Coordenacgao de Programas Especiais

(DESTACAR SOMENTE ESTA PARTE)

GABARITO PARA CONFERENCIA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 |10 | 11 |12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20

21 | 22 | 23 |24 | 25 |26 |27 |28 |29 |30 | 31|32 |33 |34 |35 |36 |37 |38 |39 |40







Interpretacdo de Texto

O texto seguinte servira de base para responder as
guestbes de 1 a 10.

Brasileiros que vivem em trailers na Inglaterra

Em um estacionamento a céu aberto com cerca de trinta
trailers em Bristol, na Inglaterra, a brasileira Célia Costa,
45 anos, abre a porta da sua caravana e mostra 0s
pontos positivos e negativos de ter o veiculo como
moradia permanente.

"Agora ndo pago mais aluguel, e sobra mais dinheiro.
Mas aqui fica muito frio no inverno, vou ter que colocar
carpete. E também néo dé para tomar banho."

O espaco é apertado e roupas, sapatos e varias sacolas
com objetos diversos ficam expostos no local onde é a
sala, quarto e também a cozinha.

A comunidade é organizada e tem regras para manter a
limpeza e a seguranc¢a, o que, segundo Célia, a deixa
tranquila por ser uma mulher que mora sozinha.

Morar e trabalhar na Inglaterra, imaginava ela, daria
oportunidades financeiras e de qualidade de vida que
ndo poderia ter no Brasil. "Achei que, em questdo de
meses, estaria rica", lembra.

Na época, sua filha, casada com um britanico, trouxe
Célia e outros familiares para morarem com ela. O
parentesco permitiu que Célia conseguisse o0s
documentos necessarios para se tornar uma imigrante
legal.

Olhando para tras, Célia diz que veio para o Reino Unido
com uma "iluséo”.

"Ndo existe esse negoécio de ir para outro pais e
enriquecer, é uma ilusdo. Existem dificuldades assim
como no Brasil."

"A diferenca da moeda é o que atrai as pessoas. S&o
sete vezes mais o valor do real. Aqui, convertendo para
o real, eu consigo ganhar R$10.000, o0 mesmo que o
salario da minha patroa no Brasil. Mas a gente tem que
ver que eu também gasto em libras, nédo é?"

Desde que chegou no pais, sem dominar a lingua
inglesa, Célia fez dois tipos de trabalhos informais para
ter a renda necessaria para suas despesas basicas:
entrega de alimentos e servicos de limpeza em casas e
estabelecimentos.

Depois de sair da casa da filha, procurando um lugar
para morar, ela se deparou com o pregco alto dos
aluguéis na cidade, algo que afeta ndo s6 Bristol, mas
todo o Reino Unido.

Nos primeiros anos, morou em casas e apartamentos
gue dividia com outras pessoas. Mas 0s ganhos com
entregas e faxina ndo acompanhavam a velocidade com
a qual os prec¢os subiam no pais.

O Reino Unido enfrenta os desdobramentos de uma
crise econdmica que teve o auge em 2022, quando a
inflagdo chegou aos dois digitos, e em 2023, quando o
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pais ficou oficialmente em recesséo.

A maior parte da populagdo foi impactada com altas nos
precos dos alimentos, de energia e, em especial, dos
aluguéis.

Bristol, sobretudo, sentiu o impacto. Em fevereiro deste
ano, o aluguel na cidade foi considerado o segundo mais
caro do pais, atras apenas de Londres.

Eu trabalhava, praticamente, para comer e pagar
aluguel. E também tenho divida no Brasil. Ndo conseguia
arcar com tudo."”

"O que eu fiz? Eu abandonei o aluguel, comprei um
trailer e fui morar nele, assim como muitos brasileiros
aqui”.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/cp8l5enrOino.adaptado.

Questao 01

'Em fevereiro' 'deste ano', o aluguel na cidade foi
considerado o segundo mais caro 'do pais', ‘atras
apenas' de Londres.

Assinale a opgao correta quanto as classes de palavras
das expressGes mencionadas.

(A) atras apenas - locugao prepositiva.

(B) do pais - locucgéo prepositiva.

(C) deste ano — complemento nominal.

(D) em fevereiro - locucdo adverbial de tempo.

Questéao 02

N&o 'existe' esse neg6cio de ir para outro pais e
enriquecer, 'é' uma iluséo.

Conjugando os verbos destacados no futuro do pretérito
do indicativo, tem-se:

(A) Nao existird esse negoécio de ir para outro pais e
enriquecer, sera uma iluséo.

(B) Nao existisse esse negécio de ir para outro pais e
enriquecer, fosse uma ilusdo.

(C) Nao existiria esse negdcio de ir para outro pais e
enriquecer, seria uma iluséo.

(D) Nao existira esse negoécio de ir para outro pais e
enriquecer, fora uma ilusédo.

Questao 03

Na época, sua filha, 'casada com um britanico', trouxe
Célia e outros familiares para morarem com ela.

Sintaticamente, nesta frase, o termo destacado exerce a
funcéo de:

(A) Vocativo.

(B) Aposto.

(C) Complemento nominal.

(D) Oragao coordenada explicativa.



Questéao 04

Em um estacionamento a céu aberto com cerca de trinta
trailers em Bristol, na Inglaterra, a brasileira Célia Costa,
45 anos, abre a porta da sua caravana e mostra 0s
pontos positivos e negativos de ter o veiculo como
moradia permanente.

"Agora ndo pago mais aluguel, e sobra mais dinheiro.
Mas aqui fica muito frio no inverno, vou ter que colocar
carpete. E também néo da para tomar banho."

Com base no texto, analise as alternativas a seguir e
assinale a correta.

(A) O termo "mas" indica uma oposicdo entre a
vantagem financeira de ndo pagar aluguel e a
desvantagem do frio no inverno, revelando um
contraste entre aspectos positivos e negativos da
moradia.

(B) A palavra "também" na Ultima frase tem funcédo de
intensificacdo e marca uma ideia de comparagéo
entre a economia financeira e a falta de infraestrutura
do trailer.

(C) A expressédo "agora" esta empregada no inicio do
discurso de Célia para fazer uma referéncia ao
passado, indicando a situacdo anterior ao trailer.

(D) A conjuncéo "e" no trecho "e também ndo da para
tomar banho" marca uma explicagdo da frase
anterior, justificando a necessidade de colocar
carpete no trailer.

Questéao 05

O parentesco permitiu 'que’ Célia conseguisse o0s
documentos necessarios para se tornar uma imigrante
legal.

Morfologicamente, o termo destacado, nesta frase,

trata-se de:

(A) Pronome relativo.
(B) Conjuncéo integrante.
(C) Pronome indefinido.
(D) Oragéo subordinada.

Questao 06

Célia Campos, 45, decidiu morar em um trailer para
economizar dinheiro frente ao alto custo de vida na
Inglaterra.

Analise as alternativas e escolha a correta com base nas
informacdes fornecidas pelo texto.

(A) A crise econdmica no Reino Unido impactou a
populagdo de forma ampla, resultando em aumento
nos precos de alimentos, energia e aluguéis,
especialmente em cidades como Bristol, que teve um
dos aluguéis mais altos do pais.

(B) A recessédo no Reino Unido afetou apenas uma parte
da populacdo, como imigrantes e trabalhadores
informais, enquanto a maioria dos cidadaos locais
manteve-se estavel economicamente.
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(C) A diferenga no valor da moeda entre Brasil e Reino
Unido garante aos brasileiros no exterior um poder
de compra equivalente ao dos britanicos, facilitando
0 acesso a bens de consumo.

(D) A alta no valor do aluguel é um fendmeno restrito a
Londres e a poucas areas especificas do Reino
Unido, sem consequéncias significativas para
cidades como Bristol.

Questéao 07

Morar e trabalhar na Inglaterra, imaginava ela, daria
oportunidades financeiras e de qualidade de vida que
ndo poderia ter no Brasil.

Assinale a op¢do correta quanto a nova pontuacao sem
alteracdo do sentido original da frase.

(A) Imaginava ela: morar e trabalhar na Inglaterra daria
oportunidades financeiras e de qualidade de vida
qgue, no Brasil, ndo poderia ter.

(B) No Brasil, morar e trabalhar daria oportunidades
financeiras e de qualidade de vida que ndo poderia
ter na Inglaterra, imaginava ela.

(C) Imaginava ela morar e trabalhar na Inglaterra daria
oportunidades, financeiras e de qualidade de vida
gue, no Brasil, ndo poderia ter.

(D) No Brasil, morar e trabalhar, daria oportunidades
financeiras e de qualidade de vida, que ndo poderia
ter na Inglaterra, imaginava ela.

Questéao 08

Desde que chegou no pais, sem dominar a lingua
inglesa, Célia fez dois tipos de trabalhos informais para
ter a renda necessaria para suas despesas basicas.

De acordo com as regras de acentuacdo, € correto
afirmar que:

(A) 'pais' recebe acento por ser um paroxitono terminado
em'is".

(B) existem trés vocabulos acentuados por
paroxitonos terminados em ditongo.

(C) o numero de vocabulos acentuados por serem
proparoxitonos é de quatro.

(D) um vocébulo é acentuado por ter conservado seu
acento diferencial apés o novo acordo da lingua
portuguesa.

serem

Questéao 09
A diferenca da moeda € o que atrai 'as pessoas'.

Substituindo o termo destacado pelo pronome obliquo
adequado, tem-se.

(A) A diferenca da moeda é o que atrai-lhes.

(B) A diferenca da moeda é o que atrai-as.

(C) A diferenca da moeda é o que as atrai.
(D) A diferenca da moeda € o que |hes atrai.



Questéao 10

Olhando para tras, Célia diz que 'veio' para o Reino
Unido com uma iluséo.

O verbo destacado, nesta frase, comporta-se como um
verbo:

(A) Intransitivo seguido de adjunto adverbial.
(B) Transitivo indireto seguido de objeto indireto.

(C) Transitivo direto preposicionado seguido de objeto
indireto.

(D) Bitransitivo seguido de objeto direto e indireto.

Raciocinio Logico

Questéao 11

Considere as proposi¢des abaixo:

P: O Brasil € um pais da América do Sul.
Q: A Lua é um satélite natural da Terra.

Qual das opcbes a seguir é uma proposicdo composta
gue representa a conjuncdo de P e Q?

(A) O Brasil é um pais da América do Sul e a Lua é um
satélite natural da Terra.

(B) O Brasil ndo é um pais da América do Sul e a Lua é
um satélite natural da Terra.

(C) O Brasil é um pais da América do Sul ou a Lua é um
satélite natural da Terra.

(D) A Lua é um satélite natural da Terra, entdo o Brasil é
um pais da América do Sul.

Questéao 12

Uma proposicdo composta é dada por ~ (~P-> ~ Q),
onde P e Q sdo proposi¢des simples. Quantas linhas
tera a tabela verdade dessa proposi¢cdo composta?

(A) 1.
B) 2.
(©) 4.
(D) o.

Questéao 13

Um investidor aplicou seu dinheiro em trés fundos
diferentes: R$15.000,00 em um fundo com rendimento
de 2% ao més, R$10.000,00 em um fundo com
rendimento de 3% ao més e R$25.000,00 em um fundo
com rendimento de 4% ao més. O rendimento médio
ponderado mensal dessas aplicagfes é:

(A) 4,0%.
(B) 2,8%.
(C) 3,5%.
(D) 3,2%.
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Questéao 14

O estudo da ldgica proposicional permite analisar e
transformar proposi¢cdes, compreendendo como seus
significados podem ser alterados por meio de negacgfes
e de outras operacdes logicas. A negacdo da proposicao
"Todos os professores sao dedicados" é:

(A) Todos os professores ndo sao dedicados.

(B) Alguns professores nédo sdo dedicados.

(C) Todos os dedicados sao professores.

(D) Alguns professores sao dedicados.

Questéao 15

Em uma pesquisa com 100 pessoas, descobriu-se que
70 gostam de futebol, 50 gostam de vélei e 20 gostam de
ambos. Qual a probabilidade de uma pessoa escolhida
aleatoriamente gostar apenas de futebol ou apenas de
volei?

(A) 70%.

(B) 80%.

(C) 90%.

(D) 60%.

Conhecimentos Especificos

Questéao 16

E CORRETO afirmar que é importante o conhecimento
da quantidade de alburno na madeira para a cubagem
em toras, pois:

(A) O alburno é mais suscetivel a rachaduras.

(B) O alburno geralmente é descartado, ndo sendo
contabilizado no volume da tora.

(C) O alburno possui maior valor comercial.

(D) A gquantidade de alburno influencia o fator de forma
da tora.

Questéao 17

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde a uma
das vantagens de se realizar desbhastes leves em um
povoamento florestal.

(A) Reducdo do risco de incéndios florestais.

(B) Aumento da proporcéo de madeira de boa qualidade
e limitacdo da madeira de qualidade inferior.

(C) Aumento da producdo de madeira de baixa
qualidade.

(D) Facilita o manejo e a colheita da madeira.

Questéao 18

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde aos
métodos de desbaste mais utilizados no Brasil para
producéo de madeira.

(A) Desbaste por baixo e desbaste por cima.



(B) Desbaste mecanizado e desbaste manual.
(C) Desbaste por idade e desbaste por altura.
(D) Desbaste sistematico e desbaste seletivo.

Questéao 19

Um grupo de amigos decide acampar em um parque
nacional durante a noite. Eles pretendem levar suas
armas de caca para se protegerem de animais selvagens
e garantir a alimentacdo durante a viagem. Sobre essa
atitude, de acordo com a legislagdo, € CORRETO
afirmar:

(A) Nao pode, pois a caca noturna é proibida em
gualquer circunstancia, mesmo em propriedades
privadas.

(B) Sim pode, pois a Lei permite a caca em areas de
protecdo ambiental para fins de subsisténcia.

(C) Nao pode, pois a cagca €& proibida em parques
nacionais, considerados areas de protecdo integral
da fauna e flora.

(D) Sim pode, desde que o grupo possua licenca de caca
e utilize armas de fogo com calibre permitido.

Questéao 20

O transporte de madeira no Brasil é realizado
predominantemente pelo modal rodoviario, chegando o
frete a representar até 60% do custo logistico total (Alves
et al., 2022). E CORRETO afirmar que o fator que é mais
importante na escolha do modal de transporte para
madeira, €:

(A) Impacto ambiental do transporte.
(B) Capacidade de carga do veiculo.

(C) Velocidade de transporte.
(D) Custo por tonelada ou m3 de madeira transportada.

Questéao 21

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde a uma
atividade considerada de utilidade publica e, portanto,
pode justificar a supressdo de vegetacdo em Area de
Preservacédo Permanente.

(A) Construcdo de um hotel para fomentar o turismo
ecolégico em uma area de restinga.

(B) Construgdo de uma linha de transmissdo de energia
para atender a uma comunidade.

(C) Abertura de uma trilha ecologica para fins de
educacao ambiental em uma area de manguezal.

(D) Implantacdo de uma pequena propriedade rural
familiar para producéo de alimentos organicos.

Questao 22

O processo de obtencéo do volume de toras de madeira,
também conhecido por cubagem, envolve varias
dificuldades, essencialmente devido as tomadas de
medidas e a forma do material em questao. Assinale a
alternativa CORRETA que corresponde ao principal
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método de cubagem de madeira em toras agrupadas em
jangadas.

(A) Cubagem por peso e cubagem por densidade da
madeira.

(B) Método de Smalian e método de Huber.

(C) Medicdo com trena e escala especial, utilizando
tabelas de volume.

(D) Método de Hohenadl e método geométrico.

Questao 23

Para obter um alto indice de sobrevivéncia das mudas
ap6s o plantio em campo, as mudas devem apresentar
caracteristicas  importantes  (SENAR, 2023). E
CORRETO afirmar que as caracteristicas morfologicas
das mudas que geralmente indicam sua qualidade, s&o:

(A) Comprimento da parte aérea e diametro do colo.
(B) Presenca de raizes espiraladas e altura da muda.
(C) Comprimento da raiz e diametro do caule.

(D) Numero de folhas e espessura da raiz.

Questéao 24

A fertilidade do solo ajuda a elevar a produtividade
florestal. Diante disso, assinale a alternativa CORRETA
gue corresponde a importancia da ciclagem de nutrientes
para a produtividade de um povoamento florestal.

(A) Aumenta a necessidade de aplicacdo de fertilizantes
guimicos.

(B) Acelera o processo de decomposicdo da matéria
organica.

(C) Fornece o0s nutrientes necessarios para o
crescimento das arvores, reduzindo a dependéncia
de fertilizantes.

(D) Reduz a competicdo por
diferentes espécies de plantas.

nutrientes entre as

Questéao 25

Nos levantamentos florestais, para se conhecer a
situacdo dos povoamentos, a parcela € a unidade de
amostragem. Assinale a alternativa CORRETA que
corresponde a principal vantagem da amostragem
sistematica em levantamentos florestais.

(A) Ideal para éareas com alta heterogeneidade de
espécies.

(B) Maior flexibilidade
amostrais.

(C) Permite a analise de variaveis qualitativas.

(D) Praticidade, rapidez na coleta de dados e alta
preciséo.

na escolha das unidades

Questao 26

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde a
finalidade da desbrota e da desrama em arvores
destinadas a producao de madeira para desdobro.



(A) Facilitar o processo de colheita da madeira.
(B) Evitar a formacéo de nés soltos na madeira.

(C) Melhorar a resisténcia da madeira a pragas e
doencas.

(D) Estimular o crescimento em altura das arvores.

Questao 27

Viveiro florestal € uma area destinada a producédo de
mudas florestais, permanecendo até 0o momento
definitvo de ida ao campo. Assinale a alternativa
CORRETA que corresponde aos principais beneficios da
producdo de mudas em tubetes em comparacdo com o
uso de sacos plasticos.

(A) Facilidade de irrigagéo e controle da temperatura.

(B) Maior uniformidade das mudas e reducéo do risco de
pragas.

(C) Aumento da taxa de enraizamento e menor tempo de
producéo.

(D) Ganho de méao de obra, eliminacdo do uso de trator e
reducéo no transporte.

Questao 28

As trilhas de arraste sdo um elemento importante no
planejamento de uma operacdo de colheita florestal
(EMBRAPA, 2022). Assinale a alternativa CORRETA que
corresponde a importancia do planejamento das trilhas
de arraste em uma operacao de colheita florestal.

(A) Aumentar a produtividade das maquinas de colheita.

(B) Minimizar o impacto ambiental e permitir o uso futuro
para recreacdo e vida silvestre.

(C) Facilitar a organizacao dos patios de madeira.
(D) Reduzir o tempo de transporte da madeira.

Questao 29

Em area de reforma, a exploracdo mecanizada é a
principal responsavel pela degradacdo do solo e
consequente perda de produtividade das florestas
plantadas (EMBRAPA, 2020). Assinale a alternativa
CORRETA que corresponde qual a funcdo do "indice de
cone" na avaliacdo da compactacéo do solo.

(A) Identificar a presenca de raizes.

(B) Medir a resisténcia do solo a penetragao.
(C) Avaliar a fertilidade do solo.

(D) Determinar a umidade do solo.

Questao 30

O Inventario Florestal trata dos métodos para se obter
informacbes a respeito da cobertura vegetal e exprime
caracteristicas qualitativas e quantitativas de espécies
distribuidas em florestas (SENAR, 2023). E CORRETO
afirmar que o principal fator que determina o tamanho da
amostra em um inventario florestal, é:

(A) A precisdo desejada para as estimativas.
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(B) O método de amostragem utilizado.
(C) A heterogeneidade da floresta.
(D) A éarea total da floresta.

Questéao 31

Com base em um sistema de talhadia, assinale a
alternativa CORRETA que corresponde em que situacao
a eliminacdo das cepas ap6s o corte € a melhor
alternativa nesse sistema.

(A) Quando ha mercado para lenha e carvao.

(B) Quando nado ha perspectivas de mercado para
madeira de menores dimensdes.

(C) Quando se pretende realizar um novo plantio com
espécie diferente.

(D) Quando se deseja produzir madeira de menores
dimensoes.

Questéao 32

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde a
importancia de se considerar a qualidade da madeira na
definicdo do espagamento entre arvores em um plantio
florestal?

(A) O espagamento ideal depende da espécie plantada e
nao interfere na qualidade da madeira.

(B) Espagamentos menores facilitam o controle de
pragas e doencgas, garantindo a qualidade da
madeira.

(C) Espagamentos maiores produzem madeira mais
densa e resistente.

(D) O espacamento influencia o diametro das arvores,
impactando na qualidade da madeira para desdobro.

Questéo 33

Nas licitacbes e contratacdes que envolvam recursos
provenientes de empréstimo ou doacdo oriundos de
agéncia oficial de cooperagdo estrangeira ou de
organismo financeiro de que o Brasil seja parte, podem
ser admitidas condicbes peculiares a selecdo e a
contratacdo constantes de normas e procedimentos das
agéncias ou dos organismos, desde que, EXCETO:

(A) Sejam exigidas para a obtencdo do empréstimo ou
doacéo.

(B) Sejam objeto de despacho motivado pela autoridade
superior da administragédo do financiamento.

(C) Sejam indicadas no respectivo contrato de
empréstimo ou doacdo e tenham sido objeto de
parecer favoravel do orgao juridico do contratante do
financiamento previamente a celebracdo do referido
contrato.

(D) Néo conflitem com os principios constitucionais em
vigor.

Questéao 34
Um pesquisador de uma universidade brasileira deseja



coletar amostras de insetos em uma &rea de mata nativa
para fins de pesquisa cientifica. Assinale a alternativa
CORRETA que corresponde ao tipo de autorizacdo que
ele precisa obter para realizar essa atividade.

(A) Licenca especial para coleta de material cientifico,
concedida a cientistas de instituicbes oficiais ou
oficializadas.

(B) Registro de pessoa fisica que negocia com animais
silvestres, necessario para o transporte de insetos.

(C) Autorizacdo de manejo sustentavel, que permite a
explorac@o econdmica de recursos naturais em areas
protegidas.

(D) Licenca de caca amadora, que permite a coleta de
espécimes da fauna silvestre para fins nao
comerciais.

Questéao 35

Os inventarios florestais sdo procedimentos para obter
informacgBes sobre quantidades e qualidades de recursos
florestais e de muitas caracteristicas das areas sobre as
quais as arvores estdo crescendo (Senar, 2021).
Assinale a alternativa CORRETA que corresponde ao
gue sao "parcelas temporarias" em um inventario
florestal.

(A) Parcelas onde se realiza apenas uma medicdo e
depois sdo abandonadas.

(B) Parcelas utilizadas para avaliar o impacto ambiental
da atividade florestal.

(C) Parcelas utilizadas para monitorar o crescimento das
arvores ao longo do tempo.

(D) Parcelas destinadas a pesquisa de espécies
florestais especificas.

Questéao 36

Sobre uma situagdo em que a Cota de Reserva
Ambiental (CRA) pode ser utilizada, marque verdadeiro
(V) ou falso (F) nas afirmativas abaixo:

(_)Um proprietario rural deseja converter uma area de
floresta em pastagem e pretende usar a CRA para
compensar a supressao da vegetacao.

(__)Um proprietario rural precisa recompor a Reserva
Legal de seu imével e pretende comprar CRA para
compensar a area faltante.

(_)Um proprietério rural deseja construir uma casa em
uma area de preservagdo permanente e pretende usar a
CRA para obter autorizacao.

(_)Um proprietario rural pretende usar a CRA como
garantia para obter um empréstimo bancario para
custear atividades agropecuarias.

Assinale a sequéncia CORRETA de cima para baixo.
(A) F,F,V,V.
B) V,F,V,F.
(©) V,V,F,F
(D) F,V,F, F.

Engenheiro Florestal - 1

Questéao 37

Com base no rendimento do descascamento de madeira
por tambor, assinale a alternatva CORRETA que
corresponde aos principais fatores que o influenciam.

(A) Temperatura ambiente, época do ano e condi¢des
climéticas.

(B) Comprimento do tambor, didmetro do
velocidade de rotacéo e poténcia.

(C) Tipo de faca utilizada, presséo aplicada e tempo de
descascamento.

(D) Espécie da arvore, diametro da tora e umidade da
madeira.

tambor,

Questao 38

Em relacdo a Reserva Legal, julgue as afirmativas
abaixo.

|.Proprietarios de imoveis rurais que suprimiram
vegetacdo nativa respeitando a legislagdo em vigor a
época da supressédo sao isentos de recompor a Reserva
Legal para os percentuais exigidos pela Lei n° 12.651.

IILA exploracdo econémica da Reserva Legal € proibida
em qualquer circunstancia, visando a preservagdo
integral da vegetacao nativa.

IIl.A area de Reserva Legal pode ser utilizada livremente
para atividades de mineracao, desde que autorizada pelo
orgdo ambiental competente.

IV.A Reserva Legal é dispensavel em propriedades
rurais com area inferior a 4 médulos fiscais.

Qual(is) a(s) afirmativa(s) esta(do) CORRETA(S)?

(A) Apenas oitem Il

(B) Apenas o item lll.

(C) Apenas oitem .

(D) Apenas ositens | e lll.

Questéao 39

E importante ressaltar que a plantagdo florestal é
comparavel as culturas agricolas. Assinale a alternativa
CORRETA que corresponde a principal diferenca entre
"rotacdo” e "ciclo de corte” em uma plantacéo florestal.

(A) Rotacéo € o tempo para atingir a producdo maxima,
enquanto ciclo de corte é o periodo entre desbastes.

(B) Rotacéao se refere ao nimero de anos entre o plantio
e o corte final, enquanto ciclo de corte se refere ao
tempo para cortar todas as subdivisdes de uma area.

(C) Rotacdo é o periodo de crescimento das arvores,
enquanto ciclo de corte é o tempo total de exploragéo
da éarea.

(D) Rotacdo se refere ao tempo entre o plantio e o
primeiro desbaste, enquanto ciclo de corte se refere
ao tempo entre o plantio e o corte final.



Questéao 40

Um fazendeiro encontra um filhote de onca-pintada
ferido em sua propriedade. Assinale a alternativa
CORRETA que corresponde a agdo mais adequada que
ele deve tomar, de acordo com a Lei.

(A) Abater o animal, pois pode representar um risco a
seguranca de sua familia e de seus animais.

(B) Ignorar a situagdo, visto que se trata de um animal
selvagem em sua propriedade privada.

(C) Entrar em contato com as autoridades competentes
para que o animal seja resgatado e receba os
cuidados necessérios.

(D) Capturar o filhote e crid-lo como animal de
estimacao, garantindo sua sobrevivéncia.
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